Как понять, что с ребёнком плохо обращаются?

- Боязнь физического контакта со взрослыми;
- Стремление скрыть причину травмы;
- Плаксивость, одиночество, отсутствие друзей;
- Негативизм, агрессивность, жестокое обращение с животными;
- Утомленный, сонный вид;
- Санитарно-гигиеническая запущенность;
- Отставание в физическом развитии;
- Частая вялотекущая заболеваемость;
- Задержка речевого и моторного развития;
- Постоянный голод;
- Кража пищи;
- Низкая самооценка, низкая успеваемость;
- Агрессивность и импульсивность;
- Антиобщественное поведение вплоть до вандализма.

Вы всегда можете обратиться к нам по адресу:

162250

Вологодская область г. Харовск, ул. Энергетиков, 14

Директор Максимова Светлана Викторовна: тел. (8-817-32) 2-33-04

Заведующий отделением по работе с семьей и детьми Лукьянова Татьяна Сергеевна тел. (8-817-32) 2-34-05

Юрисконсульт

Филимошкина Ольга Михайловна **тел.** (8-817-32) 2-16-08

Адрес электронной почты: khardetdom@mail.ru

Сайт учреждения: cpd-kharovsk.vlq.socinfo.ru



Помните, жестокое обращение с детьми <u>недопустимо!</u>



БУ СО ВО «Харовский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»

Отделение по работе с семьей и **детьми**

Жестокое обращение с детьми недопустимо



2019 год

Проблема насилия

Всегда считалось, что самое безопасное место для детей — это собственный дом и семья. Однако факты ставят это утверждение под сомнение. По данным статистики, около 2,5 миллионов детей в возрасте до 14 лет избивают родители.

К сожалению, последствия насилия над ребенком могут быть самыми разнообразными, вплоть до самоубийства.

Кроме этого, из-за того, что человек в детстве испытал жестокость, происходит так, что он решает все свои жизненные вопросы только посредством агрессии. Сначала ребенок, получивший травму «благодаря» неуравновешенным родителям, вымещает свою обиду на детях помладше или животных, а потом превращается в такого же неуравновешенного взрослого, который терроризирует свою семью нарушает другие ИЛИ нормы поведения. И, к сожалению, это замкнутый порочный круг.

Причины насилия над детьми

Наркотическая или алкогольная зависимость. В таких случаях жестокое обращение с детьми происходит из-за невозможности контролировать свои действия.

Проблемы социального характера (бедность, развод). Как правило, родитель пытается сорвать на ребенке все свое отчаяние либо же просто упивается горем, предоставив малыша самому себе.

Психические расстройства. Иногда медики выявляют у одного из членов семьи, практикующего жестокое обращение с ребёнком, диагноз, провоцирующий такое поведение. Например, человек можетбыть болен шизофренией или подвержен сильной депрессии.

Травма детства. Часто оказывается, что неблагополучные родители сами подвергались насилию со стороны взрослых в школьном возрасте, что вполне могло оставить отпечаток на их отношении к воспитанию.

Существуют 4 формы насилия или жестокого обращения.

Физическое насилие — преднамеренное нанесение физических повреждений ребенку родителями или лицами, их замещающими, либо ответственными за воспитание.

Сексуальное насилие — вовлечение ребенка с его согласия или без, осознаваемое или неосознанное им в силу возрастной незрелости или других причин, в сексуальные отношения со взрослыми с целью получения последними выгоды, удовлетворения или для достижения корыстных целей.

Психическое насилие — открытая критика ребенка неприятие его мнения. Родители оскорбляют ребенка и угрожают ему физической расправой, применяют грубое психическое воздействие на ребенка и предъявляют ему требования, которые он не может выполнить в силу возраста. При этом, они могут полностью изолировать ребенка от общества как физически так и социально.

Моральное насилие (пренебрежение родителями нуждами ребенка) - отсутствие со стороны родителей, опекунов или других взрослых, ответственных за воспитание ребенка элементарной заботы о нем, в результате чего нарушается его эмоциональное состояние и появляется угроза его здоровью или развитию.